

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI



DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2022年4月28日

壬寅年三月廿八 星期四
总第9858期 今日八版

习近平致信祝贺首届大国工匠创新交流大会举办 强调 勤学苦练深入钻研勇于创新敢为人先 为推动高质量发展实施制造强国战略贡献智慧和力量

据新华社北京4月27日电 首届大国工匠创新交流大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向大会的举办表示热烈的祝贺，并在五一国际劳动节到来之际，代表党中央向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候，向广大劳动群众致以节日的祝贺。

习近平在贺信中强调，技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，适应当今世界科技革命和产业变革的需要，勤学苦练、深入钻研，勇于创新、敢为人先，不断提高技术技能水平，为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革，重视发挥技术工人队伍作用，使他们的创新才智充分涌流。

扫码看贺信全文



统筹抓好疫情防控和经济社会发展 大干二季度、实现“双过半”

市委季度工作会议召开

马富国郭浩出席并讲话

本报讯（首席记者 朱向阳）4月27日上午，市委季度工作会议在市人民会堂召开。会议认真贯彻落实全省一季度经济形势分析会精神，总结盘点全市一季度经济社会发展各项工作，分析研判当前形势和存在问题，安排部署第二季度工作，动员全市上下凝心聚力、开拓进取，大干二季度、实现“双过半”，为完成全年目标任务打下坚实基础，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市委书记马富国、市长郭浩出席并讲话。市委副书记冯芳喜主持。市人大常委会主任史全新，市政协主席李军，市领导洪利民、田开胜、王泽华、王永青、李晖等参加。

马富国指出，今年年初以来，全市上下高举习近平新时代中国特色社会

主义思想伟大旗帜，坚持以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”，锚定“两个确保”，对标“十大战略”，聚焦高质量发展主题不偏航，扭住“355661”工程不放松，推进“十大行动”不懈怠，经济运行呈现开局平稳、结构趋优、质效提升的态势，“稳”的基础持续夯实，“进”的态势巩固发展，“新”的动能加快积蓄，“好”的趋势不断升腾，实现了首季“开门红”。同时要清醒认识到，受环境变化、疫情冲击、结构转型等因素影响，我市经济恢复还不均衡，基础还不牢固，化解长期积累的结构性矛盾和风险隐患任重道远，巩固拓展经济稳中向好的局面还需下更大力气。

马富国强调，要聚力抓重点、全力攻难点，奋力实现“双过半”。二季度是

全年抓推进、抓落实、抓突破的关键期，要按照“思路不变、目标不变、任务不变”的要求，立非常之志、施非常之策、建非凡之功，跑出高质量发展加速度。要培优创新生态、产业生态“两个生态”，打造高质量发展“强引擎”；扭住开放招商、项目建设、营商环境优化“三项重点”，激活高质量发展“动力源”；强化投资、出口、消费、物流“四个拉动”，稳住高质量发展“基本盘”；打好灾后恢复重建攻坚战、城市能级提升战、乡村振兴阵地战、生态环境保卫战、民生改善持久战“五场战役”，共享高质量发展“新成果”；防化政治、金融、自然灾害、疫情反弹、安全生产、社会稳定“六种风险”，织密高质量发展“安全网”。

马富国强调，做好二季度工作，关键在于干到实处、见到实效。要以开展“能力作风建设年”活动为抓手，强化党建抓落实，坚守初心抓落实，结果导向抓落实，拉高标杆抓落实，只争朝夕做好各项工作，为实现“双过半”、确保“全年红”夯实基础。

会上，郭浩通报点评了全市经济运行和项目建设、开放招商、营商环境等重点工作情况，并对下步工作提出要求。淇县、开发区和市发展改革委、市商务局主要负责同志作了交流发言。

会议以视频形式召开，其他副市级以上领导同志和市直有关单位负责同志、企业代表在主会场参加。各县区（功能区）设分会场。

全市庆祝五一国际劳动节暨表彰大会召开

冯芳喜出席并讲话

本报讯（首席记者 刘倩倩）4月27日下午，全市庆祝五一国际劳动节暨表彰大会在市总工会举行。市委副书记冯芳喜出席并讲话，市人大常委会副主任、市总工会主席张艾芳主持会议，市领导郝志军、张国富参加。

冯芳喜代表市委、市政府向全市广大劳动者致以节日问候，向受表彰集体和个人表示祝贺。他强调，全市广大职工群众和各级工会组织要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，认真落实市委部署要求，积极投身高质量富美鹤城建设。要听党话跟党走，深刻领会“两个确立”决定性意义，增强“四个意识”、

坚定“四个自信”、做到“两个维护”；要发挥主力军作用，积极参与“十大行动”等全市中心工作，助力高质量发展；要持续提升劳动者专业素质，抓好技术培训、“一人持证、技能河南”建设等工作；要引领社会风尚，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，做好示范表率。各级工会组织要当好职工“娘家人”，在高质量富美鹤城建设中担当作为、建功立业。

会上播放了工会工作专题片，宣读了我市五一劳动奖和工人先锋号表彰决定，通报了荣获全国、省总表彰的先进单位名单，并向受表彰的先进代表颁奖。获奖代表宣读了倡议书。

本报首席记者 张婷媛 通讯员 杜玉华

工地就是阵地 进度就是尺度

——山城区加速推进项目建设小记

□本报首席记者 张婷媛
通讯员 杜玉华

最美人间四月天，项目建设好时节。高耸的塔吊，穿梭的工程车，轰鸣的大型机械，见证着山城区各大项目施工的紧张场面。

今年年初以来，山城区深入开展“项目建设攻坚年”活动，把项目、服务、比拼作为贯穿全年工作的主题词，奏响大抓项目、抓大项目的最强音，滚动推进“三个一批”、扎实开展“万人助万企”活动，以项目建设推动产业转型升级，以项目建设推动山城高质量发展。4月20日，记者就此进行了采访。

实行“五账法” 项目建设火力全开

——一季度完成投资43.2亿元，占年度投资计划的50.2%

在鹤壁德瑞科技有限公司年产3000吨电子化学品项目现场，记者看到7栋厂房主体已经完工，60余名工人正在做内部装饰。“我们优化施工组织，多开作业面，加班加点，项目比我们预期建得快。目前设备在陆续进场，预计6月

（下转第八版）

奋进新征程 豫见新气象
坚持“项目为王” 筑牢推动高质量发展坚实基础

社长：王有卿 本期总值班：李建周 责任编辑：首席编辑郑常鹏 新闻热线：0392-3313879（鹤壁日报） 3313880（淇河晨报） 3313875（新媒体） 广告热线：0392-3313877 发行热线：0392-3319180 网上投稿：hbrb126@126.com

打通物流堵点 落实落细举措坚决
扛牢疫情防控和经济发展双重责任
郭浩调研疫情防控和保通保畅工作时强调

本报讯（首席记者 常凯）4月27日下午，市长郭浩到淇滨区、市城乡一体化示范区调研疫情防控和保通保畅工作。

“目前企业运转情况怎么样？”“运营中有什么困难吗？”在鹤壁市成顺物流有限公司、鹤壁浩通运输有限公司、鹤壁市天赋汽车贸易有限公司，郭浩和企业负责人座谈交流，详细了解货源组织、物资配送、人员配置管理及防控措施落实等情况，对企业发展中遇到的困难现场协调、现场办公，勉励企业要坚定信心、抢抓机遇，为保通保畅工作作出积极贡献。他还叮嘱企业负责人，要严格落实保供人员自我防护、闭环管理、高频检测等防疫措施，对运送车辆进行全面消杀，确保供应链绝对安全。

调研中，郭浩强调，要高度重视保通保畅工作，落实落细国务院10项措施和省政府16项措施，统筹做好交通运输领域疫情防控和货运物流保通保畅工作，坚决扛牢疫情防控和经济发展双重责任。要打通物流堵点，坚决杜绝层层加码、“一刀切”等做法，加大督导检查力度，全力保障货运物流畅通，确保企业正常生产、项目顺利推进、经济平稳增长。要以“万人助企”活动和“能力作风建年”活动为抓手，加大精准帮扶力度，尽快研究出台支持物流企业关爱货车司机群体的具体举措，帮助企业和群众纾困解难，切实增强产业链韧性和抗风险能力，为实现“民生托底、货运畅通、产业循环”提供坚实运输保障。

坚决打赢打好灾后恢复重建工作攻坚战

我市积极做好农林业灾后恢复重建工作
强化督导 加快进度

本报讯（首席记者 李靓）近段时间以来，我市持续抓好麦田管理，加大病虫害监测力度，组织技术人员到淇县、淇滨区、示范区开展技术指导服务。农技人员深入县区指导受灾养殖场户及时补栏增养，加快畜牧业生产恢复的同时，就加快高标准农田恢复建设进行了现场督促指导。这是记者4月27日从市农业农村局了解到的。

市农业农村局工作人员介绍，目前全市已恢复正常生产和正在恢复重建的养殖场户2369家，占受灾总数的85.9%；灾后补栏增养204.2万头（只），存栏455.6万头（只），恢复到灾前水平的75.3%；修复受损养殖圈舍面积143.48万平方米，修复受损养殖设备18556台（套）。

在农田修复方面，我市谋划的19个高标准农田灾后恢复重建项目正在加紧施工，建设任务120.96万亩、计划总投资18.33亿元，已完成投资3.7亿元。其中，4.21万亩的III类应急修复项目去年底已全部完工，8.94万亩的II类恢复建设项目4个已经完工、2个正在修复建设，83.03万亩的I类重建项目和24.78万亩的新建项目全部开工建设。

记者走访中得知，我市林业方面谋划的灾后恢复重建项目23个（其中13个纳入省专项规划）已全部开工，目前已完工19个（其中省专项规划项目11个）。

计划完成灾后重建造林55840亩、新造林34760亩、森林抚育24300亩。

目前，我市已完成灾后重建造林和新造林面积86300亩，栽植各类苗木782万株，其中完成水毁林地恢复重建面积76800亩，栽植苗木703万株。

我市确定42处地质灾害隐患点 ▶6版

汛期地质灾害紧急避险提示 ▶6版

一站式服务：简化流程提效率
——我市持续优化营商环境工作剪影

□本报首席记者 朱向阳

“以前十几天才能办好的事儿，现在不到半天就办好了。”日前，鹤壁中泰矿业有限公司机运科长田雨说。

4月11日，田雨带着两项任务来到鹤壁市质量基础设施一站式服务鹤山区服务站。“我估摸着光排队就得好长时间，没想到这么快就办完了。”田雨介绍，短短两个小时，他不仅完成了70多块压力表的检定任务，还办好了两台叉车的特种设备使用登记证。在此之前，从申请预约到递交材料，再到办理成功、前往淇滨区领取证件，前前后后需

要十多天时间。有时候，因为手续不全，需要往返新老城区好几趟，甚至可能影响企业正常生产经营。

距离近了，效率高了。一天时间，4名技术监督检验测试人员共为3家企业检定压力表630余块，接下来的3天将再完成1500多块压力表的检定工作。

“压力表属于免费强检器具，每半年要检定一次，在辖区内进行集中检验，不仅省了客户预约排队的时间，还避免了长距离运输过程中出现压力表损坏和失效的情况。”市市场监督管理局鹤山分局特种设备监管股负责人王彦琪介绍，为进一步深化“放管服”改革，（下转第二版）

着力打造鹤壁营商环境“金字招牌”